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ALGEMEEN 

Bron: Rijksoverheid

Beantwoording Kamervragen over begroting SZW  

Op 6 november beantwoorden minister Van Hijum en staatssecretaris Nobel (SZW) de
schriftelijke Kamervragen over de begroting SZW 2025. Van de 366 vragen en antwoorden gaat
een deel over UWV. Zo geven de bewindspersonen antwoorden op vragen over de WIA-
instroom, de voornemens omtrent OCTAS en hoeveel geld UWV besteedt aan externe inhuur.
De volledige lijst met vragen en antwoorden is te lezen via onderstaande link.

ARBEIDSMARKT 

Kamervragen over overwerktoeslag deeltijdwerkers 

Op 5 november stelt Mariëtte Patijn (GL-PvdA) Kamervragen aan de minister SZW over
overwerktoeslag voor deeltijdwerkers. Zij verwijst naar twee uitspraken van het Hof van Justitie
van de Europese Unie, van 19 oktober 2023 en 29 juli 2024, over de verloning van
overwerkuren. Patijn vraagt de minister of het Hof van Justitie hiermee afstand neemt van zijn
eigen ‘Helmig-doctrine’ die sinds 1994 geldt. Die Helmig-doctrine stelt dat een werkgever

 

 

 
 

 

https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2024/11/06/aanbiedingsbrief-beantwoording-kamervragen-begroting-2025-szw


Bron: Tweede Kamer

deeltijdwerkers geen overwerkbonus mag betalen als de uren niet boven een fulltime
dienstverband uitkomen, tenzij de werkgever deze maatregel objectief kan rechtvaardigen. Patijn
vraagt of die regel met de nieuwe uitspraken van het Hof van tafel is, en wat de gevolgen zijn
voor Nederlandse wetgeving.

SOCIAAL-MEDISCH 

Bron: Rijksoverheid

Antwoorden op Kamervragen bericht 'Honderden agenten
met PTSS krijgen geen passende WIA-uitwerking door
gebrek aan kennis over ziekte bij UWV' 

Op 5 november stuurt minister van Hijum mede namens de minister van Justitie & Veiligheid, de
antwoorden op de Kamervragen over het bericht ‘Honderden agenten met PTSS krijgen geen
passende WIA-uitwerking door gebrek aan kennis over ziekte bij UWV’. De vragen zijn gesteld
door de Tweede Kamerleden Boswijk, Inge van Dijk (beiden CDA), Helder (BBB) en Mutluer
(GroenLinks-PvdA). De ministers antwoorden het beeld niet herkennen dat verzekeringsartsen
van UWV niet over de juiste kennis van PTSS beschikken. Op een vraag naar afstemming
tussen politie en UWV over agenten met PTSS schrijven op basis van individuele casuïstiek
contact is als daar aanleiding voor is bij de beoordeling van de re-integratieinspanningen. De
Kamerleden stellen een speciaal loket voor hulpverleners voor waar kennis en expertise over
PTSS gecentreerd is. De ministers reageren dat ze geen noodzaak hiertoe zien, omdat UWV
alle aanvragen op dezelfde manier behandelt.

DIENSTVERLENING 

Bron: SCP

SCP: Richt nieuwe Participatiewet meer op vertrouwen en
minder op werk 

Op 5 november publiceert het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP) zijn rapport ‘Vertrouwen in
de bijstand’. Een nieuwe Participatiewet zou meer uit moeten gaan van vertrouwen. Bovendien
zou de wet zich niet alleen moeten richten op het begeleiden van mensen naar werk. Op die
manier sluit de wet beter aan bij mensen die nu nog geen betaald werk kunnen doen, stelt het
SCP.

Bron: Rijksoverheid

Invoeringstoets betaald ouderschapsverlof 

Op 5 november stuurt minister Van Hijum de Tweede Kamer de Invoeringstoets betaald
ouderschapsverlof. De invoeringstoets betaald ouderschapsverlof is de eerste reguliere
invoeringstoets die UWV uitvoert. De invoeringstoets is een nieuw instrument en beoogt een
lichtvoetige bestudering van de werking van nieuwe regelgeving in de praktijk, met speciale
aandacht voor de gevolgen voor de doelgroep en de uitvoering.

 
 

 

 
 

 

 

 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/detail?id=2024D41939&did=2024D41939
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2024/11/05/beantwoording-kamervragen-bericht-honderden-agenten-met-ptss-krijgen-geen-passende-wia-uitwerking-door-gebrek-aan-kennis-over-ziekte-bij-uwv
https://www.scp.nl/actueel/nieuws/2024/11/05/richt-nieuwe-participatiewet-meer-op-vertrouwen-en-minder-op-werk
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2024/11/05/invoeringstoets-betaald-ouderschapsverlof


OVERIG 

Public Affairs Kalender 

De komende periode staan de volgende momenten, evenementen en/of debatten op de
planning:

11 november - Wetgevingsoverleg Begrotingen BZK, J&V en EZ over digitalisering
13 november - Commissiedebat Informele Raad Werkgelegenheid en Sociaal Beleid
18-19 november - Informele Raad Werkgelegenheid en Sociaal Beleid
26-28 november - Begrotingsbehandeling SZW
2-3 december - Formele Raad voor Werkgelegenheid en Sociaal Beleid
10 december - Strategische procedurevergadering Tweede Kamercommissie SZW
12 december - Commissiedebat Inzet algoritmes en data-ethiek binnen de Rijksoverheid
20 december t/m 13 januari - Kerstreces
16 januari - Commissiedebat Participatiewet
12 februari - Strategische procedurevergadering Tweede Kamercommissie DiZa
21 februari t/m 3 maart - Voorjaarsreces

 
 

 

 
 

Colofon
Het Public Affairs-team ondersteunt en adviseert UWV in contacten met de politiek en
strategische stakeholders. Wil je advies of kun je zelf ondersteuning gebruiken van het PA-team?
Neem dan contact met ons op: @uwv.nl. 




